判两年!一人分饰两角"卖"口罩

嘉定宣判本区首起防疫物资诈骗案

本报讯 近日、上海市嘉定区 人民法院 (以下简称上海嘉定法 院)采用远程庭审的方式,依法公 开审理了嘉定区首起涉嫌以销售口 罩为名的诈骗罪案件,并当庭宣 判,以诈骗罪判处被告人黄某某有 期徒刑2年、罚金5000元。据悉 这也是自"两高两部"发布《关于 依法惩治妨害新型冠状病毒感染肺 炎疫情防控讳法犯罪行为的意见》 以来, 嘉定区首起以销售口罩为名 实施诈骗的刑事案件。

今年2月上旬,正值疫情防控

的关键时期,被告人黄某某眼见医 用防护口罩已成紧俏趋势, 萌生出 了以假装卖口罩来获利的念头。黄 某某从网上搜集了医用口罩、3M 口罩等不同类型口罩的图片发布于 微信朋友圈,并称自己认识某药店 工作人员,可以帮大家买到口罩。 由于黄某某平日里从事着快递员工 作,积累了不少微信好友,因此该 口罩销售状态一发布,很快就有不 少人通过微信向黄某某询问购买口

为使销售信息更加可靠,骗取 更多人的信任, 黄某某还通过另一 个微信账户,将自己伪装成药店工 作人员,在黄某某一人分饰两角的 卖力"表演"下,最终,有陈某 某、马某某、郭某某三名被害人信 以为真, 先后通过微信、支付宝分 别向黄某某转款了人民币 9600 元 13493 元、11150 元。收到转账的 黄某某怕事情败露,于是采用了拉 黑对方的方式逃避被害人的追问, 并很快将骗来的钱款挥霍一空。

2月12日,公安机关将被告 人黄某某抓获归案,到案后,黄某 某如实供述了自己的犯罪事实。

上海嘉定检察院指控,被告人 黄某某以非法占有为目的, 虚构事 实,隐瞒真相,多次骗取他人财 物,数额较大,其行为已触犯《中 华人民共和国刑法》,应以诈骗罪 追究其刑事责任。

被告人黄某某在庭审中对公诉 机关指控的基本犯罪事实、罪名、 出示的证据均无异议, 并要求法庭 对其从轻处罚。辩护律师认为, 黄 某某有认罪悔罪表现,建议从轻处

上海嘉定法院审理后认为,被 告人黄某某以非法占有为目的,虚 构事实, 骗取多人财物, 数额较 大,其行为符合刑法规定,构成作 骗罪。公诉机关指控被告人黄某某 罪名业已成立,辩护人提出的被告

人能够如实供述自己的罪行、被告人 已退赔大部分钱款并取得部分被害人 谅解可以从轻处罚的辩护意见,也得 到了公诉机关的认可,因此,上述从 轻处罚的意见法院予以采纳。

鉴于被告人除从轻处罚情节之 另黄某某有前科,特别是在疫情 非常紧张的时期,利用防护物品紧 缺、个人难以充分购得的情况下, 骗 取多人钱款,不仅侵害了他人的财 产, 更重要的是对社会公众造成心理 上的伤害和社会秩序的混乱, 依法应 予从重处罚,综合以上从轻和从重量 刑情节,公诉机关相关的意见,法院

网售勾兑消毒水欲发"国难财"

姑侄两人被批捕

□记者 季张颖 通讯员 应梦轩

本报讯 加水勾兑高浓度 消毒液,网上自寻配方制作 '白猫洗洁精",通过网络销售 获利。近日,上海市闵行区人 民检察院以涉嫌生产、销售伪 **劣产品罪对犯罪嫌疑人刘某及** 其侄子张某批准逮捕, 对犯罪 嫌疑人即刘某的妻子张某玲相 对不捕

刘某名下有两家公司,主 要销售酒店用品,包括洗洁 精、消毒液和餐巾纸等。2018 年起, 刘某开始自制洗洁精, 他按照网上搜来的配方,买来 化工原料、香精、增稠剂等材 料,一起倒入仓库塑料大桶里 搅拌,再灌装进25公斤的"白猫洗洁精"塑料桶内,而 塑料桶则是他从废品站回收过 来洗干净后使用的。

去年12月,刘某从他人 处购进8吨高浓度消毒液。消 毒液被运送至刘某的仓库后, 对方告诉刘某文批消毒液浓度 高可以进行稀释。刘某就往消 毒液里加水稀释, 然后自行灌 装 25 公斤的塑料桶内。这些 塑料桶也是刘某从废品站回收 过来的,清洗干净装入稀释后 的消毒液,再贴上"84消毒 液"的标签

张某玲是刘某的妻子,她 常年在老家照顾老人、孩子, 偶尔来上海看望刘某并照顾其 生活起居。生意忙的时候,张 某玲就帮忙给消毒液、洗洁精 塑料桶盖瓶盖、贴标签

本案中, 另一名嫌疑人是 刘某的侄子张某。他运营着两 家网店,一家是自己的,另一 家是其姑父即刘某的,以销售 "正宗白猫大桶洗洁精"为主。 2018年开始,张某以80元一 桶的价格从刘某处拿货,在网 店标价 120 元一桶出售。接单 收款后,张某就联系快递公司 去刘某仓库取货,再按照客户 的收货地址发货。

疫情期间, 张某诵讨微信 朋友圈发布"84 消毒液"出售 信息, 货源正是刘某加水稀释 后灌装的消毒液。检察机关后 查明,2020年1月30日至2 月1日, 张某一共接单400余 桶消毒液,每桶售价为80元。

2月1日、货运司机从刘 某仓库装载 300 桶消毒液后, 驱车到闵行区域帮其他客户装 货时,被正在防疫巡查的民警 拦截, 当场查获这批消毒液, 遂案发。2月3日,上海闵行 检察院提前介入该案。

犯罪嫌疑人刘某到案后承 认, 自制出售的洗洁精质量并 没有保障, 而稀释的消毒液也 是三无产品。犯罪嫌疑人张某 也向承办检察官坦白, 此前刘 某给了他一份其他公司的白猫 洗洁精的检测报告, 让他在网 售的时候拿给买家看。 实际上都是刘某自己生产的, 没什么资质。我知道这些消毒 液、洗洁精的质量有问题,都 是假冒产品。

经调查、检测, 刘某自制 的"白猫洗洁精"既假又劣, 不仅从未获得商标授权,而目 该产品甲醛超标, 不符合标 准。而其加水稀释的消毒液, 有效氯含量超标, 也不符合标 准。这两款商品均属于伪劣产 品。截至案发,刘某、张某二 人销售"白猫洗洁精"金额为 17万余元,售出"84消毒液" 共计 120 桶, 另有 300 桶消毒 液被当场缴获。

上海闵行检察院审查认 定,犯罪嫌疑人刘某、张某、 张某玲的行为已涉嫌生产、销 售伪劣产品罪,对刘某、张某 二人批准逮捕,张某玲因犯罪 情节较轻,对其作出相对不批 准逮捕决定。

最后八分钟! 护送去武汉的干细胞进站

□记者 胡蝶飞 通讯员 周敏

本报讯 "我要赶到武汉去送四份 干细胞,9点半就走了,还有8分钟 ……"3月7日上午9点,静安公安分 局交警支队民警赵岭峰在恒丰路沪太路 路口执勤时遇到2名东方医院的医生求 助. 需要在8分钟内将治疗新冠肺炎的 于细胞送到上海火车站北广场。

看到在路口执勤的民警后, 医生焦 急地向民警求助称, 其车上有四份治疗 新冠肺炎的干细胞,需要在8分钟内送 到上海火车站北广场北进口,这些干细 胞将搭乘高铁直送武汉。但根据导航却 导到了断头路,迷路的医生只得找民警

时间紧迫,稍有耽搁就会延误病人 的药品使用。在了解情况后,民警赵岭 峰立即驾驶警车将医院工作人员连带干 细胞在火车始发前最后一分钟护送至目

据悉,这批干细胞是用于治疗武汉 重症新冠肺炎病人的,今天早晨刚做 好,由于细胞是活的,必须在9-10个 小时内用掉。 "到那就差一两分钟了, 动车是不等人的,要不然就浪费了,谢 谢谢谢!"两位东方医院工作人员对民 警果断相助的行为表示感谢。

借用小区出入证露出"群租"马脚

普陀"涉疫 110"取缔违规"群租屋"

□见习记者 张叶荷 通讯员 刘聪

本报讯 为了自由出入小区,几名 男子便向邻居租借出人证,不曾想该行为却被邻居识破,牵出了"群租"一 为却被邻居识破,牵出了 事。近日,普陀区宜川路街道人民调 解委员会在受理一起非警务警情 110 后,迅速反馈街道有关部门并协助相 关部门采取整治行动, 解决了一批影响 社区稳定、百姓安宁的违规"群租"问

该起 110 涉疫纠纷发生在普陀区 的中远两湾城。中远两湾城一居委会 地区有一出租户房客, 因多人租借, 原有每户2张疫情期间小区出入证难 以周转, 几名租借男子向邻居借用出

入证时,引起邻居警觉,便拨打110 报警。

街道调解员接到非警务警情 110 后,敏感意识到涉疫纠纷背后可能存在 群租问题,迅速将该情况向街道群租整 治管理部门反馈。该出租户将房内灶间 改成卧室,严重违反有关"N+1租赁" 规定。街道有关部门根据群众报警、居 委会和物业反映,及时对区域内尚未彻 底整治的"群租"问题进行逐户排摸、 拍照取证,确认集体宿舍、多间隔断 N+2、灶间改卧等共有 21 户,通过逐 户张贴《群租整改告知书》,街道、派 出所、房办、城管、安办等多个部门联 手,包括上述涉疫 110 带出群租屋问题 被一举解决,将违规"租房客"赶走, 还百姓一片安宁。

发布虚假口罩出售信息被刑拘

青浦警方将两名犯罪嫌疑人缉拿归案

本报讯 新冠肺炎疫情爆 发后, 口罩成了大家生活中的 防护必需品,而正是有了这样 的需求,也让一些心术不正的 人乘虚而入。近日,青浦警方 在福建警方的协助下将以销售 口罩实施诈骗的两名犯罪嫌疑 人缉拿归案。

2020年2月11日14时 许, 青浦公安分局徐泾派出所 接市民李女士来所报案称,2 月9日, 其通过微信平台替朋 友购买口罩,后经介绍结识了 一卖口罩的商家,对方自称有 口罩资源,并许诺当天发货,

在看到对方发来的营业执照的照 片后其便信以为真, 后多次通过 手机网银将朋友转给自己的钱转 账给对方, 共计66万余元。后 其通过查询对方提供的快递单 号,但查不到该单号,其这才意 识到被骗,遂来所报警

接报后,民警立即开展调查 处置。通过李女士提供的线索, 民警很快确认了嫌疑人黄某及卢 某的身份信息。3月1日,在福 建警方的协助下, 民警在福建省 漳州市平和县将黄某、卢某两人 成功抓获,并传唤至徐泾派出所 作进一步调查。

经审查,犯罪嫌疑人黄某交 代, 其了解到很多人因新冠肺炎 疫情的原因到外采购口置等防护 装备,便想到通过以贩卖口罩为 幌子来实施诈骗。有了这个想法 后,便伙同好友卢某一起实施诈 骗计划。

随后, 黄某让卢某在网上购 买微信号,并通过购买来的微信 号在朋友圈及微信群内发布出售 口罩的虚假广告。有人来添加微 信, 黄某和卢某便从网上找了 些口罩照片及视频等资料发给他 们,对方信以为真之后,再实施 诈骗行为。

目前,犯罪嫌疑人黄某、 某均因涉嫌诈骗罪被青浦警方依 法刑事拘留。现案件正在进一步

警方破获今年首起非法捕捞水产品案

捕鱼夫妇二人被依法采取刑事强制措施

本报讯 眼下正信埜渔期, 在多数 市民待在家中积极防控疫情的同时,却 总有人闲不住想外出, 甚至在河道内电 捕鱼。近日,上海市公安局崇明分局联 合渔政部门破获今年首起非法捕捞水产 品案。目前,犯罪嫌疑人王某、潘某已 被警方依法采取刑事强制措施,案件正 在宙理中。

2月24日晚21时许渔政执法人员 在巡查至崇明区小漾港时,发现有机动 船正在实施偷捕作业。崇明公安分局竖 新派出所迅速出警,与崇明渔政执法人 员开展联合执法,协同执法人员水路联 动,在案发水域将采用电捕鱼方式实施

非法捕捞的犯罪嫌疑人王某、潘某夫妇 当场抓获,没收电捕鱼工具1套,鲫鱼、 鳊鱼等河鱼 24.22 公斤(当场放生)。

经渔政部门依法认定, 这起案件中 犯罪嫌疑人在禁渔期内使用禁用的工 具、方法捕捞水产品,情节严重。到案 犯罪嫌疑人王某、潘某对其电捕鱼 的非法捕捞行为供认不讳。

警方提示: 在防控疫情的同时, 警 方积极配合相关职能部门开展打击非法 捕捞专项整治行动,严厉打击辖区长江 口深水和内陆水域非法捕捞违法犯罪活 动, 切实维护渔业生产秩序, 全力保护 水域生态环境。崇明世界级生态岛建 设,需要全民共同努力,对非法捕捞行 为请市民及时举报。